

民政事务局常任秘书长出席「法国大革命」展览开幕典礼致辞摘要

* * * * *

以下为民政事务局常任秘书长尤曾家丽今日（十二月十六日）出席「法国大革命」展览开幕典礼的致辞摘要：

各位嘉宾：

欢迎大家今晚出席「法国大革命」展览开幕典礼。

在十八、十九世纪期间，法国经历了多次革命，其中在一七八九年爆发的法国大革命，更是现代史上影响深远的重大事件。在这场革命中，巴黎人民推翻了法国的君主专制制度，而保障人民自由、平等等权利的《人权和公民权宣言》亦于此时颁布。革命浪潮在十九世纪席卷欧洲，改变了欧洲的社会和政治面貌。在今次展览中，大家可以有机会看到这段革命时期的文物和珍贵照片。

康乐及文化事务署非常高兴能够与巴黎市文化部合办「法国大革命」展览，并且得到加那瓦雷博物馆及巴黎市立历史图书馆借出珍藏，让我们可以对法国的革命历史有更深入的认识。二零零八年标志着法国与香港之间的联系，已踏入第 160 年，而二零零九年适值法国大革命 220 周年，际此期间在香港举办「法国大革命」展览，可谓意义重大。这次展览得以顺利举行，实有赖巴黎市文化部、法国驻港澳总领事馆、巴黎市博物馆协会、加那瓦雷博物馆及巴黎市立历史图书馆鼎力支持，我谨藉此机会代表康乐及文化事务署致以深切的谢意。最后，我祝愿今次展览圆满成功。多谢各位。

完

二〇〇八年十二月十六日（星期二）